

# 英国国王查尔斯三世正式加冕

据中新网5月6日电 综合英媒报道,当地时间5月6日,英国国王查尔斯三世的加冕仪式在英国伦敦正式举行。

据报道,当地时间6日10时20分左右,查尔斯三世和王后卡米拉乘坐“钻禧”马车开始进行“国王游行”,从白金汉宫出发,途经一系列伦敦地标性景点,最后抵达威斯敏斯特大教堂。

当地时间11时左右,加冕仪式在威斯敏斯特大教堂举行。该教堂为英国王室的专属礼拜堂,见证了历代君主加冕、王室大婚、葬礼等重要时刻。查尔斯三世为第40位在此加冕的英国君主。

期间,查尔斯三世戴上圣爱德华王冠,正式加冕。英国多地鸣枪致敬以纪念这一时刻。BBC称,这顶王冠高30多厘米、重2.23公斤,仅在加冕时使用。随后,卡米拉也在仪式上戴上玛丽皇后王冠加冕。

接下来,查尔斯三世夫妇将乘马车原路返回白金汉宫,这被称为“加冕游行”。预计超过6000名英国军人将参加游行。

随后,王室成员在白金汉宫阳台露面,向人们挥手致意,并观看空军飞行表演。

此外,7日和8日,英国多地将继续举行庆祝活动,包括街头派对和在温莎城堡举行的音乐会。

这是英国王室70年来首次举办加冕仪式,上一次是已故女王伊丽莎白二世1953年的加冕仪式。

约有2000人受邀出席此次加冕仪式。据英媒统计,威廉王子夫妇、哈里王子等英国王室成员,以及英国首相苏纳克、法国总统马克龙等多国政要到场。

2022年9月,英国女王伊丽莎白二世在苏格兰巴尔莫勒尔堡去世,终年96岁。她的长子查尔斯继承王位,在圣詹姆斯宫正式宣誓登基成为英国新君主。

查尔斯三世现年74岁,是英国历史上担任王位继承人身份时间最长的王储,也是英国历史上登基时年龄最大的君主。



当地时间5月6日,在加冕典礼上,坎特伯雷大主教贾斯汀·韦尔比(Justin Welby)为国王查尔斯三世加冕圣爱德华王冠。网络供图

## 英王加冕典礼 “试图展现一个向前看的君主制”

据参考消息网 据路透社5月6日报道,英国国王查尔斯三世6日加冕,这是英国70年来最大的仪式,场面奢华,展示了可追溯到1000年前的盛典。

在威斯敏斯特教堂,查尔斯坐在14世纪的加冕椅上。在大约100位来自世界各地的领导人和无数电视观众的注视下,英国圣公会精神领袖坎特伯雷大主教缓缓将有着360年历史的圣爱德华王冠戴在查尔斯的头上。查尔斯的第二任妻子卡米拉加冕为王后。

报道称,这一仪式虽然植根于历史,但也试图展现一个向前看的君主制。

君主制的支持者认为,对于一个在退出欧盟后努力在政治漩涡中找到出路并在新的世界秩序中占有一席之地国家来说,王室提供了国际吸引力、重要的外交工具和留在世界舞台的途径。

据报道,英国首相里希·苏纳克说:“没有其他国家可以举办如此光彩炫目的展示——游行、盛典、仪式和街头派对。”

尽管苏纳克充满热情,但加冕典礼是在生活成本危机和公众(尤其是年轻人)对君主制的作用和

现实意义持怀疑态度的背景下举行的。

报道称,6日的加冕活动在规模上小于1953年伊丽莎白女王的加冕活动,但仍力求壮观。多件具有历史意义的王室珍宝亮相,从金色的王室宝球和珠宝装饰的宝剑,到镶嵌着世界上最大钻石的权杖。

据报道,去年9月,查尔斯的母亲去世,他自动继承了母亲的王位。加冕典礼并非必不可少,但被视为以公开方式使君主合法化的一个途径。

在这之前,国王和王后乘坐现代风格的金黑相间的王室马车离开白金汉宫,前往威斯敏斯特教堂。数百名身穿红色制服、头戴黑色熊皮帽的士兵排列在通往白金汉宫的林荫路上。数万人冒着小雨聚集,观看一些人眼中的历史时刻。

另据美国有线电视新闻网网站5月6日报道,英国70年来首次为一位新君主正式加冕。

报道称,随着查尔斯三世加冕,英国各地包括爱丁堡、加的夫和贝尔法斯特在内的13个地点以及部署到位的皇家海军军舰鸣放礼炮。

最大的62响礼炮在伦敦塔进行。在皇家骑兵

卫队阅兵场,6发礼炮同时鸣放,其余地点将鸣放21响礼炮。

威斯敏斯特教堂的钟声敲响,庆祝这一历史性时刻。

据路透社5月6日的另一篇报道称,来自英国和全球各地的男女老少今天聚集在伦敦市中心,为了抓住“见证历史时刻的机会”。

从凌晨开始,身着红白蓝三色服装、手拿英国国旗的人们就开始排列在街道两旁,等待观看查尔斯国王的加冕仪式。这是英国70年来首次举行加冕典礼。

报道称,人们出于不同的理由聚集在这里。许多年长的参观者希望展现对查尔斯和君主制的支持,有些人则提到新时代的开始,几位年轻的观礼者谈到希望见证历史,其他人则想要狂欢庆祝。

报道称,查尔斯不像他母亲伊丽莎白二世女王那样受欢迎,他的加冕也不大可能像1953年那样吸引成百上千万民众涌上街头观看。

但民调显示,公众普遍认可查尔斯成为国王,大多数数人仍然支持君主制,即使年轻人的兴趣要小得多。

## 收入153.9亿元 北京冬奥组委财务收支报告公布

据新华社北京5月6日电 北京冬奥组委财务收支报告(以下简称“报告”)日前公布。为确保冬奥会和冬残奥会的成功举办,北京冬奥组委积极组织收入,加强资金统筹,强化预算管理,落实节俭办赛,保障了赛事各项资金需求。

报告显示,北京冬奥组委收入153.9亿元人民币,折合约22.89亿美元;支出150.4亿元人民币,折合约22.37亿美元;结余3.5亿元人民币,折合约0.52亿美元。

北京冬奥组委的收入主要来源于四个方面:一是国际奥委会资助37.8亿元;二是市场开发收入111.3亿元;三是其他收入4.8亿元;四是票务收入,按照疫情防控要求,为保障涉奥人员和观众

的健康安全,北京冬奥组委未销售门票,无票务收入。

北京冬奥组委的支出按性质和用途划分为八个方面:一是体育竞赛支出13.3亿元;二是场馆设施支出18.7亿元;三是技术系统支出23.2亿元;四是赛事服务支出23.6亿元;五是仪式、宣传和文化活动支出15.7亿元;六是办赛保障支出15.5亿元;七是人力资源相关支出28亿元;八是赛事运营支出12.4亿元。

按照“两个奥运、同样精彩”的理念,冬残奥会各项支出已经全部在上述各类支出中统筹安排,故不再单独列示。资金按照中国人民银行2022年公布的美元对人民币汇率平均值6.726折算。

## 我国推动建立 防范外卖食品浪费长效机制

据新华社北京5月6日电 市场监管总局网监司司长庞锦6日介绍,截至2022年12月,我国外卖用户达5.2亿,网络餐饮平台成为制止餐饮浪费的重要环节。市场监管总局将进一步发挥平台示范引领作用,推动建立防范外卖食品浪费长效机制。

据介绍,市场监管总局在充分调研和广泛征求意见的基础上,会同商务部研究起草《关于发挥网络餐饮平台引领作用 有效防范外卖食品浪费的指导意见》,从优化餐品供给结构、优化餐品信息展示、强化全流程消费提醒、优

化平台规则协议等方面提出10项举措,推动建立防范外卖食品浪费长效机制。

庞锦表示,反食品浪费法明确了网络餐饮平台反食品浪费的法定义务,市场监管总局引导平台发挥示范引领作用,取得积极成效。指导网络餐饮平台在点餐、提交订单、完成订单等环节全流程设置适量点餐提醒;积极优化餐品供给结构,设置“小份菜”专区大力推广小份饭菜;建立健全正向激励机制,为参与“小份菜”“小份饭”供应的商户提供流量支持,对消费者下单购买“小份菜”“小份饭”等绿色消费行为给予鼓励性补贴。

## 工信部批复5G地空通信试验

据新华社北京5月6日电 记者6日从工信部了解到,工信部近日依申请批复中国移动使用其4.9GHz部分5G频率资源,在国内有关省份开展5G地空通信(5G-ATG)技术试验。

据了解,5G-ATG是5G在航空互联网领域的新应用和新业态,基于5G公众移动通信技术,通过沿飞机航线设置符合相应国际规则和国内规定的特殊基

站及波束赋形天线,在地面与飞机机舱间建立地空通信链路,使乘客在机舱内通过无线局域网接入方式访问互联网。

工信部无线电管理局相关负责人表示,此次批准中国移动开展5G-ATG试验,将进一步提升5G网络覆盖的空间维度,拓展5G的行业应用场景,更好满足航空旅客日益增长的空中访问互联网需求。

## 央企债券发行管理新规施行 改一事一批为年度计划管理

据新华社北京5月6日电 记者6日从国务院国资委获悉,为健全中央企业债券发行管理体系,提高债券发行审批效率,有效防范债券违约风险,国资委近日印发了一项新的管理办法。新规定改变了过去一事一批的方式,明确对中央企业债券发行实行年度计划管理。

办法将管理范围扩充为企业在各类债券市场发行的公司信用类债券,包括企业债券、公司债券、非金融企业债务融资工具、金融债等,实现对各类债券品种的全覆盖,同时明确了全流程管控要求。

根据办法,中央企业债券发行实行年度计划管理——结合年度预算管理,国资委一次性审批中央企业集团公司年度债券发行计划,确定债券发行额度,中央企业集团公司据此自行决策具体发行事宜。央企子企业的发债事项,均由集团公司负责审批和管理。

办法严格限定发债主体,要求中央企业建立债券发行主体认定机制,确定可以发行债券的子企业标准或名单,并要求中央企业合理确定债券品种和债券期限,逐步提高中长期债券发行占比。

## 璀璨星空从此有了一颗“王应睐星”

据新华社上海5月6日电 6日,“王应睐星”命名仪式在上海举行。为纪念王应睐卓越的学术贡献,国际天文学联合会批准将编号为355704号的小行星正式命名为“王应睐星”。

王应睐(1907—2001年),著名生物化学家、中国现代生物化学主要奠基人和分子生物学开拓者。他于1958年创建中国科学院生物化学研究所(现为中国科学院分子细胞科学卓越创新中心)并担任首任所长。在他的组织和领导下,1965年,中国科学家在世界上第一次人工全合成结晶牛胰岛素;1981年,中国

科学家获得了世界上第一个人工合成酵母丙氨酸转移核糖核酸。这两项重大基础性工作,使中国人工合成生物大分子的水平保持世界领先,在新中国科技发展史上留下了浓墨重彩的一笔。

2008年3月3日,中国科学院紫金山天文台盱眙天文观测站近地天体望远镜发现一颗小行星,在轨道上以每秒16.9公里、每日146万公里的高速奔腾前进,绕日运行。为缅怀和纪念王应睐,经何梁何利基金评选委员会推荐,由紫金山天文台提名,这颗小行星被国际天文学联合会命名为“王应睐星”。

### 清算公告

根据《公司法》和公司章程及有关法律法规的规定,经2023年5月5日湖南立达环保科技有限公司股东会决议解散,拟向公司登记机关申请注销登记,请债权人自公告之日起45日内向清算组申报债权。特此公告!

湖南立达环保科技有限公司  
2023年5月7日

## 新冠大流行迎来转折点 世卫“新决定”怎么看?

——权威专家详解新冠疫情不再构成“国际关注的突发公共卫生事件”

世界卫生组织2023年5月5日宣布,新冠疫情不再构成“国际关注的突发公共卫生事件”。本次决定主要基于哪些方面考虑?将给我国以及全球带来什么样的影响?记者采访国家卫生健康委疫情应对处置工作领导小组专家组组长梁万年、中国疾控中心应急中心副主任施国庆,第一时间作出解读。

### 世卫组织决定表明目前可以有效控制新冠疫情危害

问:世卫组织宣布新冠疫情不再构成“国际关注的突发公共卫生事件”,主要基于哪些方面考虑?

梁万年:我认为主要基于几个方面的考虑。第一,从当前流行态势来看,全球报告的新冠病毒感染人数、住院人数和ICU住院人数、死亡人数都处于持续下降状态。第二,新冠病毒虽然持续变异,但变异株对人类健康的危害没有发生太大变化。第三,全球来看,通过人群的自然感染和疫苗接种,已经建立比较好的人群免疫屏障。第四,3年多来,各国加强医疗救助体系和公共卫生体系的能力建设,包括人力资源、防护设备、药品等多方面能力都在加强。

综合来看,人类抵抗力与病毒之间已经取得一个较平衡的状态,当然,结束“国际关注的突发公共卫生事件”并不意味着疫情危害就彻底没有,而是表明以人类目前的能力,可以有效控制这种危害。

### 跨国交通、贸易、旅行等限制将进一步减少

问:世卫组织这一决定,将在全球产生什么样的影响?对于我国意味着什么?

梁万年:对于跨国交通、贸易、旅行的一些限制,将进一步减少甚至消除,这应该是最大的影响。我们的国际交往包括贸易、旅游、学术交流等,都有望减少此前因部分疫情防控措施带来的不便。

当然,这并不意味着我国就对新冠疫情放任不管。只要疫情危害仍然存在,我们就还要继续做好相关防控工作,继续和全球各国紧密团结,共同采取更具针对性的措施,保护好人民群众的健康。

施国庆:世卫组织宣布新冠疫情不再构成“国际关注的突发公共卫生事件”,并不意味着新冠病毒流行的结束,我们仍处在新冠病毒的一个流行进程中,还要继续做好相关防控工作。

### 监测新冠病毒变异情况,不断完善公共卫生体系

问:下一步,我国将如何应对新冠疫情?

梁万年:有几个方面工作还需要继续坚持。一是坚持有效地监测新冠病毒变异情况和疫情的发生发展情况,同时补短板、强弱项,不断完善公共卫生体系。二是对于一些高危人群和重点人群,继续加强疫苗接种。三是继续强化临床救治能力特别是重症的救治能力。四是呼吁大家保持已经养成的一些良好卫生习惯。

施国庆:我国已经建立了多渠道的监测预警体系,在城市社区、哨点医院、重点场所、城市污水等进行监测,不断观察疫情变化,及时做好风险评估。如果发现聚集性疫情,立刻启动现场调查。

我们要继续做好监测预警,掌握疫情流行趋势。同时,要加强健康教育和风险沟通,科学看待疫情,保持良好心态。(据新华社)

## 江西等省遭遇强降雨 国家防总启动防汛四级应急响应

据新华社北京5月6日电 5月3日以来,江西中部出现强降雨过程,宜春、抚州、吉安等市遭遇特大暴雨。5月6日7时许,宜春丰城清丰山溪的清丰堤发生决口险情。根据当前防汛形势和《国家防汛抗旱应急预案》,国家防总于6日15时启动防汛四级应急响应,派出工作组、专家组赶赴现场指导抢险救援。

这是记者6日从应急管理部了解到的信息。当日下午,国家防总办公室、应急管理部召开防汛专题视频会议会商调度会。会商指出,本轮降雨来势猛、强度大、局地影响重,6日至7日,江西南部、福建东部、广东中北部等部

分地区还将有强降雨。会商要求,江西省要抓紧组织抢险救援,加强重要堤防巡查防守,确保京九铁路等重要基础设施安全;妥善安置转移群众,保障人民生命安全;查明原因,举一反三,进一步开展堤防隐患排查整治。

据介绍,接报清丰堤决口险情后,当地防汛抗旱指挥部迅速组织应急、公安、消防及乡镇救援队伍1000余人开展抢险救援。丰城消防救援大队调派7车、2艇共54名消防救援人员到场处置。宜春消防救援支队调集周边12车、16艇、69人赶赴增援,积极参与决口封堵和群众转移工作,配合做好重要基础设施防护。



5月6日,救援人员在江西省丰城市市面村高山村进行救援。新华社记者 万象 摄

## 电力营销服务 系统升级公告

尊敬的湖南电力客户:  
为提升优质服务水平,我公司将于2023年5月11日18:00至5月18日8:00进行系统升级,升级期间暂停电费缴纳及线上业务办理,期间欠费不计违约金,不实施欠费停电。升级后,用电户号由原10位升级为13位,新户号为:430+原户号。  
如有紧急用电需求可拨打95598或咨询株洲供电公司电力24小时网格服务电话28142000。给您带来不便,敬请谅解!

国网湖南省电力有限公司  
2023年5月7日

国网湖南省电力有限公司